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Ä legnagyobb magyar emléke,
Kassa, április 7.

Gyorsan szárnyal az idő fölöttünk. 
Ötven esztendeje immár, hogy Szé­
chenyi István halott. Holnap április 
8-án, vagyis illetve április 7. és8-ika 
közötti éjjelen lesz ötven éve, hogy 
a magyar nemzet viszontagságos éle­
tének egyik legnagyobb hőse, a „leg­
nagyobb magyar“, önmaga ellen for­
dította pisztolya csövét, kioltva a ra­
gyogó elmének lángját, amely benne 
lobogott, örökös nyughatatlansággal a 
hazáért való gondban.

A felszázados évfordulón ünnep­
ség lesz a fővárosban és a vidéken. 
A képviselőjelölő gyűlésekben kifáradt 
Kassán is.

Szép és lélekemelő ünnep lesz ez 
s Széchenyi István méltó ünneplés 
tárgya minden időben. Csak körül 
kell néznünk e hazában a Kárpátok­
tól az Adriig, a székely havasoktól a 
Morva folyóig, alig van olyan na- 
gyobbszabásu intézmény, amelyet 
nem Széchenyi István kezdett s ame­
lyért nem ő ágált, fáradott, buzgól- 
kodott volna.

Istenem, ha minden magyar em­
ber csak halvány másolatát tudná 
mutatni annak, ami ő valóságában 
volt és annak a lelkiismeretességnek 
és felelősségérzésnek, amit ő hordott 
a szivében, ha ki-ki magyarnak vall- 
ván magát, csak századrészét és csak 
ezredrészét is tudná elvégezni annak, 
amit ő müveit, dolgozott és cseleke­
dett : akkor más képe volna ma Ma­
gyarországnak és a Széchenyi után 
következett korszak nem juttatta volna 
a magyar nemzetet oda, ahová 
juttatta.

Valóban időszerű Széchenyit idézni 
napjainkban. Ha maga a szivtépő 
emlékezés, a iélszázados évforduló 
nem állítaná elborult szemünk elé 
Széchenyi hatalmas alakját és meg­
rázó tragikumát: akkor is nyomorú­
ságos közviszonyaink és a politikai 
erkölcsöknek ijesztő hanyatlása idézné 
föl a nemzet lelkében az ő nemes 
emlékét, amelyből buzdító, hevítő erő 
sugárzik: az a hazaszeretetnek, oda­
adásnak és önfeláldozásnak ragyogó 
példaadása, amelyből emelkedést, erőt 
és dús tanulságot meríthetünk örök- 
kün-örökké.

Széchényi István megtestesülése

volt az igazi államférfim bölcseség- 1 
nek. Mert az ő működése nem ab­
ban merült ki, hogy egyszerűen rá­
mutatott nemzetének elmaradottságára 
és hibáira, hanem, hogy azonnal mó­
dokat és eszközöket ajánlott, arne- i 
lyeknek segélyével lépést tarthatunk 
a Nyugat államaival. A Hitel, Világ, 1 
Stádium és többi munkái, melyekben 
eszméit lefektette, örökbecsű munkák, 
melyekből többet tanulhatunk, mint 
az utána következett és a hatalom 
polcára emelkedett százaknak „bölcs“ 
mondásaiból.

Elme szomorú időszakban, ami­
kor ismét magyar a magyar ellen 
köszörüli fegyverét, egyesítsen ben­
nünket Széchenyi István szent em­
léke. Lépjünk arra az ösvényre, me­
lyet ő számunkra kijelölt, mely a 
nemzet boldogulásához, a magyar 
Haza szabadságához és függetlensé­
géhez vezet.

h sárkány eregelők.
Justhékkal cimboráinak.
Íme alig múlott el néhány nap, hogy 

Andrássy Gyula grófot Kassa város polgár­
sága, a kormány és pártok egyhangú támo­
gatása mellett képviselőjelöltnek proklamálta, 
már munkába állottak a sárkány eregetők 
— amint a fékezhetetien elemeket Stekker 
elnevezte — s rést akarnak ütni az egyet­
értőén hozott megállapodáson. Megalakult 
Justhék kassai pártja s ha kevesen is van­
nak, számolni kell velük.

Függetlenségi és 48 as pártnak keresz­
telte el magát a párt, de az a körülmény, 
hogy a Kossuth-párt teljes mértékben támo­
gatja Andrássy Gyula grótot, világosan iga­
zolja, hogy az uj alakulás Justhékkal 
fog cimboráin!. Kossuth Ferenc és pártja tudja 
értékelni egy Andrássy jelentőségét, megvá­
lasztását az ország érdekében valónak tartja, 
tehát nem vállalhat szolidaritást olyan párt 
alakulással, Hely már első tényével a párt- 
legyeimet sérti s túl teszi magát a központi 
pártvezetőség határozatán. Nem kell tovább 
magyarázni, ez az uj alakulás Justhékat 
akarja Kassára édesgetni, hogy ők bontsák 
meg azt az egyetértést, amit a hazafias 
megfontolás oly bölcsen kiépített.

Az akarat szép dolog. De a politikai 
akarat érvényesítéséhez erő kell első sor­
ban. Hol látjuk a kassai Justhisták erejét? 
Eddig jó számítással 70 100 főnyi a tábo­
ruk. Erős agitációval talán megkétszereződ­
nek. Ezzel a számbeli erővel legfeljebb a 
zászló „becsületéért“ lehet harcolni, háromezer 
választóval szemben a győzelem és a siker 
minden kilátásai nélkül. De hát a Justh-féle 
zászlók, bármilyen loyálisan vizsgáljuk a fej­
leményeket, nem illenek a kassai házak or­
mára. Ez a város hazaliságban mindég elől­
járt, s túl van azon a gyermekkoron, hogy a

Justhék politikáját komolyan vegye. Kész 
nevetség arra gondolni, hogy a minden izé­
ben kicserzeit, önző, elveivel megalkudó 
párt itt Kassán, a nemzeti érzés hagyomá­
nyos helyén gyökeret verhet. Ismerik Kas­
sán nagyon jól ez ámítok minden kuliszatit- 
kát, a felkinálkozást, a hatalmi érvényesülés 
mohóságát, a nemzet ellenségeivel való pak- 
tálást, nincs hát olyan tüzes jelszavuk, 
mely gyújtani tudna a kassai polgárság 
acélos meggyőződésén. Nem is lehet ezt 
az alakulást politikai szükségletnek minősí­
teni, mert hiszen ezeknek az urak­
nak, akik most Justhoz csatlakoznak, lett 
volna már alkalmuk korábban szervez­
kedni. Az egész mozgalom olyan benyo­
mást kelt, mintha csak Andrássy 
elkedvetlenitesere utaznának. Igaz, hogy 
Andrássy kényes és rendkívül finom Ízlésű 
arisztokrata, akit nem lehet piaci mérkőzésbe 
belevinni. De az erők aránya, arról bi­
zonyít, hogy Andrássy körül Kassa válasz­
tóinak horribilis többsége tömörül s a man­
dátum vállalás, minden kortes háborút, iz­
galmas küzdelmet kizár. Ez a számítás te­
hát csak csalódást hozhat.

Summázzuk az ügyet. Kassa képviselő­
jelöltjét, úgy a kormánypárton, mint a ha­
zafias ellenzéken megbecsülik. Csak egy 
párt van az országban, melynek szálka 

I Andrássy tiszta karaktere és erős hazafisága 
s ez a Justh-púrt. Ha Andrássy teljes erővel 
oda nem áll ennek a pártnak hatalmi ervé- 
nyesiVése elé, akkor a nemzet jogos érde­
keiolyan sírban volnának, ahonnanalig van fel­
támadás. Justhék ezt nem tudjak Andrássynak 
megbocsátani s a mikor minden part tiszte­
lettel meghajlik Andrássy előtt, ők a bosz- 
szuszomj önző indulataival készen állanak 
egy város biztosított békéjét feldúlni, minden 
számbavehetőbb politikai siker reménye nél­
kül, csakhogy Andrássynak kellemetlenkedje­
nek. Hát ez a szándék vissza fogja téríteni azo­
kat a választókat, akik a függetlenségi esz­
ménytől hevítve jóhiszeműen odaadták ne­
vüket az uj alakulásnak. A rendbontókat 
pedig, akik eszmei mélység hiányában, pusz­
tán a zavar keltés áldatlanságát akarják a 
városra zúdítani, kijózanítja vállalkozásuk 
hiábavalósága.

Függetlenségi pártszervezés.
Értekezlet a Schalkházbap.

A megyei pártot megalakítják.
Az abauj-torna varmegyei függetlenségi 

párt újjászervezése érdekében ma délelőtt 
; Kassán, a Schalkház-szálloda egyik kister- 
! méhen értekezlet volt, a melyen a várme­

gyei közönség vezető tagjai közül számo­
sán megjelentek. Az értekezlet kimondotta 
a függetlenségi pártnak kerületenkint való 

; szervezései s a pártalakulást április hó 
28-ára tűzte ki. Ez a szervezkedés nem 
érinti az idei választásokra kötött pártközi 
megállapodásokat, a mennyiben a szervez­
kedés vezetői is obligóban vannak s fentart- 
ják az egyes kerületekre történt megálla­
podásokat.



r

2. oldal.

A gyűlésen megjelentek közül (eljegyez­
tük a következőket: Szalay László volt fő­
ispán, Puky Endre dr. alispán, Ferdinándy 
Gyula főjegyző, gróf Pálfty László, Ham­
mersberg László és Nemes Bertalan volt 
orsz. képviselők, Koos József, Csorna Ist­
ván, Szentimrey Gyula, Bárczay Gábor dr., 
Dobozy Pál, dr. Vitéz Győző, Fáy Árpád, 
Téglássy Ferenc, Téglássy József, Szalay 
Antal, Gedeon Jenő, Horváth Elemér, dr. 
Sebők Ferenc, Jakabfalvy Gyula, Nainényi 
Gyula, ifj. Téglássy Ferenc, Schönfeld Adolf, 
Timkó Jordán, Grosz Sámuel, Edelényi Ede, 
Fáy László, Major Sándor, Szilágyi Gusz­
táv, Lánczy Béla, Onody László, Ferdinándy 
István, ifj. Csorna István, Bassó József, Ma- 
kovszky Ferenc, Patay Tibor, dr. Dióssy 
István, dr. Kardos Mór és még többen.

A tanácskozás kezdetben formalitás 
nélküli eszmecsere volt. Szentimrey Gyula 
az összehívók nevében üdvözölte a megje­
lenteket s annak a véleményének adott ki­
fejezést, hogy a függetlenségi párt egyik 
csoport melle se álljon s mivel a ketté sza­
kadt pártban elvi külömbséget nem, csupán 
személyi ellentéteket lát, hasson közre a két 
párt egyesülésére. Ez alatt mások megtették 
észrevételeiket a pártok közötti megállapo­
dásra.

Hammersberg László szerint jobb volna 
a pártszervezést a választások utáni időre 
odázni s oly módon szervezkedni, hogy ab­
ban a nemzeti ideálokhoz hü 67-esek is 
résztvehessenek.

Szalay László csatlakozik a Hammers­
berg felfogásához és szintén azt szeretné, 
ha a választásig előkészítenék a pártot s 
csak aztán alakulnának meg. Egy tisztán 
függetlenségi alakulás csak akkor szüksé­
ges, ha az általuk követendő irányzathoz 
a kipróbált hüségü 67 esek nem akarnának 
csatlakozni. Albizottság kiküldését ja­
vasolja.

NAPLÓ Április 8.

Téglássy József, Sarló Vendel dr., Patay Ti­
bor dr., Lengyel József.

Az értekezlet azzal oszlott széjjel, hogy 
ápril 28 án Kassán megtartják az alakuló 
közgyűlést.

nos

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-poloto.) 
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, a felvidék Ie£n. kávéháza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal/ , Hét a sztai. t

HIRE)K.
ígéret áruház.

Képviselőjelöltek figyelmébe.

A mai postával a következő körlevelet 
kaptuk:

Igen tisztelt Uram !
Régi ígéretekkel ma már nem lehet a 

választókat félrevezetni. Egészen uj ígére­
tekre van szükség. Méltóztassék tehát ben­
nünket becses megrendelésével kitüntetni. 
Ígéreteink mérték szerint készülnek. Gyors 
és pontos kiszolgálás. Vidékiek huszonnégy 
óra alatt átvehetik testhezálló Ígéreteiket. 
Különös figyelmet fordítunk azokra a kép­
viselőkre, akik már egészen kifogytak az 
Ígéretekből.

héz milliókat fog fizetni nekünk, hogy 
tönkre ne tegyük Ausztriát. ígérem“ .... 
stb. ... Ár: 100 korona.

Becses megrendeléseit várva és látoga­
tásáért esedezve, vagyunk kiváló tisz­
telettel :

Demagóg és Társa, 
„Első Magyar Ígéret Áruház.“

— Uj gyárigazgató. Az újpesti Ber- 
nauer-féle repceolaj gyári r. t. Törzs Ar- 
mandot a gyár igazgatójává kinevezte. A ki­
válóan jóhirü vállalat az uj igazgató szemé­
lyében elsőrangú szakembert nyert, akinek 
kipróbált tapasztalata és szakértelme hozzá 
fog járulni a gyár fejlődéséhez. Törzs Ar­
mand a kassai és a felvidéki gazdasági kö­
rökben közismert és rokonszenves egyéni­
ség, akinek kinevezését örömmel fogadták.

— Április 11 és a bankok. A kassai 
Takarékpénztár és a kassai Jelzálogbank 
igazgatósága elhatározta, hogy az április hó 
11-iki nemzeti ünnep alkalmából, a helyisé­
gek egész nap zárva lesznek.

Az ököritói katasztrófa. Szatmár- 
ról jelentik nekünk, hogy Képessy László 
dr. csengeri főszolgabíró intézkedésére az 
ököritói katasztrófa súlyosabb sebesültjeit 
ma beszállították a szatmári kórházba. A 
szatmári mentők ma két nőt és öt férfit 
hoztak be, a kik a kezükön, fejükön és há­
tukon vannak súlyosan összeégve. Rozsály 
község bírája, a kinek egész családja a ka­
tasztrófa áldozata lett, kedden bánatában 
öngyilkosságot követett el. — Az Amerikai 
Magyar Népszava kétezer koronát gyűjtött 
az ököritói szerencsétlenül jártak hátramara­
dottjai javára s a pénzt elkiildötte a belügy-

Ezután még Timkó József, Patay Tibor, ; 
Téglássy Ferenc beszéltek a párt azonnali ; 
megalakulása mellett. A vitában még részt 
vett Sebők Ferenc, Bársony Sándor, Ma- 
kovszky Ferenc. Miután a vita komoly me­
derbe terelődött, a határozathozatal érdeké­
ben értekezletté alakultak, melynek elnöke 
Szentimrey Gyula, jegyzője Vitéz Győző lett.

Szentimrey Gyula elnök ezután sum­
mázta az elhangzott felszólalásokat. A párt­
szervezkedés azonnali megindítását követeli 
a többség. Ez a szervezkedés nem irányul 
a kerületekre kötött megállapodások ellen, I 
azokat ők híven, amint kötelezték magukat, 
betartják. Kimondja, hogy szükségesnek ta­
lálják a függetlenségi tömörülést s az elő­
készítésre a következő urakat kérik fel az 
egyes választó kerületben :

A garbóczbogdányi kerületben: Hammers­
berg László, Fekete Albert, Paykos Endre, 
Mádi Kovács László, Molnár István.

A szepsii kerületben : Lánczy Béla, Ja­
kabfalvy Gyula, Bartalos János, Halmy Ist­
ván dr., Biloveczky József dr.

A szikszói kerületben : Fáy Árpád, Se­
bők Ferenc dr., Csorna István, ifj. Csorna 
István, dr. Vitéz Győző.

A színi kerületben: Fodor György, 
Pongrác Benő, Mester Károly, Gedeon Jenő, 
Gedeon Győző.

A görgői kerületben : Koos József, Koos 
Pál, Arday Dániel, Mészáros Endre, Szaba­
dos László.

A uagyidai kerületben : Demeczky Fe­
renc, dr. Dióssy Antal, Dobozy Pál.

A göHczi kerületben : Bárczay Gábor,

A mandátumok megszerzéséhez két 
dolog kell: pénz, vagy Ígéret. Mivel pénz 
legritkább esetben van, méltóztassék „Ígé­
ret-Áruházunk“ kifogastalan minőségű cik­
keit igénybe venni. ígéreteinket utánvétellel 
a kerületbe szállítjuk. A még föl nem pró­
bált igereteket visszavesszük, illetőleg kicse­
réljük. A kor minden követelményének 
megfelelő áruházunk ígéreteit a megrendelő 
közjegyzői okirattal megerősítve kapja, ami 
a választók bizalmatlanságával szemben 
időszerű újítás.

Ezek után van szerencsénk T. címed­
nek néhány mintaigéretct bemutatni, árjegy­
zékünk dús választékából:

Minta 1. (Kuruc modell. Különböző 
nagyságban) „ . . . Ami pedig a nemzeti 
követeléseket illeti, ígérem, hogy őseim frin­
giájával fogom kivágni Bécs megkövesedett 
szivéből a nemzet jogainak tiszteletét. Addig 
nem lesz nyugalom Magyarországon, amig 
itt önálló hadsereg, önálló bank és önálló 
vezényszó nem lesz. ígérem . . stb . . .

Minta 2, (Honfi-modell.) ...........Én
többé nem alkuszom Becsesei. Ha egyedül 
maradok is, de kiverem a kamarillát regi 
vakondok odújából. Az adót eltörlöm. A 
marhahús árát leszállítom tiz usque húsz 
krajcárra. Teljesen ingyen népoktatást, in­
gyen tejet és ingyen szórakozást követelek 
a népnek . . .“ Ár: 50 korona.

Minta 3. (Gazdasági modell.) „ ... Én 
Ígérem, hogy gazdaggá teszem ezt a sokat 
szenvedett országot. Adóról többé szó sincs ! 
Házbérről többé szó sincs ! Választóimnak 
szabad lakást, fűtést, világítást és mosást 
adjon a kormány. Többé nem fogjuk a 
pénzünket Bécsbe tömni. Ellenben Becs ne-

minisztériumnak.
— Széchenyi ünnep az állami főreál­

iskolában. Gróf Széchenyi István halálának 
félszázados évfordulója alkalmából a főreál­
iskola f. hó 8-án d. e. 10 órakor az intézet 
tornatermében Széchényi-emlékünnepet tart 
a következő sorrendben: 1. „Himnusz.“
Énekli az intézet vegveskara. 2. „Széchenyi 
mint államférfim“ Előadja dr. Erdélyi Alajos 
tanár. 3. „Szentelt hantok.“ Komoróczy — 
Mosonyitól. Énekli az intézet vegyeskara.
4. „Széchenyi galambja“ Hegedűs Istvántól. 
Szavalja Fogarassy István VII. o. tanuló.
5. „Széchenyi István és az irodalom.“ Elő­
adja Beniács János tanár. 6. Zene-quintett. 
Előadják VII. és Vili. osztálybeli tanulók. 
7. „Magyarnak lenni.“ Sajó Sándortól. 
Szavalja Koreny Andor 11. o. tanuló. 8. 
„Szózat.“ Énekli az ifjúság. Vendégeket 
szívesen lát a főiskola.

— Uj vasút. Gyöngyösről Írják : Gyön­
gyös városa a Hatvan Gyöngyös és Eger 
között létesítendő közvetlen vasútra előmun­
kálati engedélyért folyamodott.

— A sárospataki kollégium vagyon­
kezelése. A református egyetemes konvent 
ma délelőtt folytatta a tegnap megkezdett 
tanácskozásokat Bánffy Dezső báró fögond- 
nok és Antal Gábor püspök együttes elnök­
lésével. A sárospataki kollégium számadá­
sairól Dóczi Imre terjesztett elő jelentést. 
Ismeretes, hogy a kollégiumot többen meg­
támadtak amiatt, hogy vagyonkezelése na­
gyon rendetlen, sőt állítólag tőkehiány és 
vagyonelvonás is történt volna. A konvent 
tavaly Benedek Sándor, Sóyor Endre és 
Pilnkösdy Pál tagokat küldte ki a kollégium 
vagyoni viszonyainak megvizsgálására. Ez a

ül»'

r i D fi le > Egyedüli raktára Kassán
legjobban Guttfreund Samu

_ , , Fő-utca 43-ik szám.
Női- Férfi, CheVreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. 5
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bizottság most hosszú jelentésben számol I 
be a vizsgálat eredményéről. Jelentésében 
konstatálja, hogy a vagyonkezelés zavaros 
és rendetlen volt, de tőkehiányról, avagy 
vagyonelvonásról szó sem lehet. Kétségte­
len, hogy az intézetnek vagyonkezelőre és 
számvevőre van szüksége. A konvent dr. 
Nagy Dezső felszólalása után elhatározta, 
hogy a jelentést nyilatkozattétel végett be­
küldi a tiszáninneni egyházkerületnek.

— Mezőgazdasági kiállítás. Nyíregy­
házáról jelentik: A Szabolcsvármegyei Gaz­
dasági Egyesület ötven éves fennállása al­
kalmából jubiláris mezőgazdasági és ipari 
kiállítást rendez. A kiállítást szeptember 17- 
től 24-ig terjedő időben tartják meg. A ki­
állításra már eddig is sok résztvevő jelent­
kezett és a siker már biztosítva van. A 
kiállítás alkalmából tárgysorsjátékot is ren­
deznek.

■— Baltával fejbevágta. Tegnap délben 
az Erzsébet-téren Kiss Zsigmond és Duhony 
György -favágók összevesztek. A szóváltás 
hevében Kiss annyira feldühödött, hogy 
felkapta baltáját és Duhonyt fejbevágta. Ez 
vértől elborítva esett össze s oly súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy a mentőknek a 
kórházba kellett szállitaniok. Kisst pedig a 
rendőrőrszem bekísérte a rendőrségre, ahol 
megindították ellene az eljárást.

— A zene és a tojástermelés. Ame­
rika a csodák hazája. Ezt a sokszor hang­
zott állítást bizonyítja az alábbi eset is. 
Springfieldben, Amerika egyik nagy tojás- 
termelő városában Gramer asszony, kinek 
nagy baromfi telepe van, igen érdekes és 
eredeti megfigyelést tesz a tojástermelés 
terén. Gramer asszony nemcsak tyukte- 
nyésztéssel foglalkozik, hanem szobák bér­
beadásával is, mert úgy látta, hogy a tyuk- 
tenyésztés egymagában még nem eléggé 
jövedelmező. Egy alkalommal valami fiatal 
zenész-kisasszony bérelt lakást nála. Véle, 
mintha a szerencse költözött volna be Gra- i 
mer asszony házába, mert a jámbor szar- j 
nyasokon olyan tojási láz vett erőt, hogy ; 
valósaggal meglepő volt a nagy tojás-áldás. : 
Hasztalan keresték a tyúkok szokatlan bűz- ; 
galmának okát, rájönni semmiképpen sem ^ 
tudtak. Ekkor történt, hogy a zenész-kis­
asszony több hétre távozott Springfieldből.
E naptól kezdve a szárnyasok lelkiismere­
tessége nagyot csappant s mindaddig vissza 
sem tért, mig a művésznő visszatérte után 
ismét zongorájához nem ült. Ezzel meg volt 
oldva az érdekes probléma, mert nyilván­
való, hogy a zongoraszó ösztökélte a jám­
bor állatkákat. Ezután a felfedezés után 
Gramer as-zony öreg napjaira zongorázni 
tanult, hogy alkalomadtán maga is előidéz­
hesse a csodát. Noha talán nevetségesnek 
tűnik föl, a beható vizsgálódás megállapí­
totta, hogy a zenekedvelő szárnyasokra kü­
lönösen a klasszikus zene van nagy hatás- , 
sah Meggyőződtek arról is, hogy a Beetho­
ven melódiákkal lehet a legnagyobb ered­
ményeket elérni. Ezek után természetes, az 
egész varos fölhasználta a hasznosnak bizo­
nyult receptet és a siker soha sem maradt 
el. Springfield városában most már vadul 
járja a zongora-játék, aminek természetes 
következmenye a tojástermelés emelkedése.

— Ki felelős a tejhamisitásért ? A 
földmivelésügyi miniszter a városhoz érke­
zett leiratában kifogásolja, hogy a városi 
hatóságok tejhamisitási kihágások esetén 
csak a forgalombahozó, illetőleg, ha a ke- ^ 
reskedő a felelősséget a termelőre hárítja, , 
csak a jogilag felelős termelő ellen indítják 
meg az eljárást, mig ellenben a tej további 
forgalomba hozójára, valamint a hamisí­
tást tényleg elkövető egyén megallapitására 
a vizsgálatot nem terjesztik ki. Elrendeli 
tehát, hogy a jövőben a városi elsőfokú 
hatóság Ítélethozatal előtt keressék meg a : 
termelő helye szerint illetékes elsőfokú ha- ; 
lóságot aziránt, hogy a tejtermelésben részt-

vettek kihallgatásával, esetleg helyszíni vizs­
gálattal állapítsa meg, történt e ott hamisí­
tás és ki követte azt el, s csak ezen vizs­
gálat eredménye alapján határozzanak.

— Sertéstenyésztés védelme. Váczy 
József rendőrfőkapitány a következőket közli 
a közönséggel: A földmivelésügyi miniszté­
rium körrendeleté szerint a sertés létszám 
az országban lényeges csökkenést mutat, 
melynek oka nagy részben a sertésvész és 
sertésorbánc okozta veszteségekben kere­
sendő. A betegségek ellenében alkalmazott 
óvó és elfojtó intézkedések a betegség to­
vábbterjedését nagyban megakadályozzák 
ugyan, de részben a bejelentések elmulasz­
tása, részben az elrendelt óvintézkedések­
nek az állattartó közönség által való be 
nem tartása miatt a várt eredmény el nem 
éretett. A földmivelésügyi m. kir. miniszté­
rium felhívja a közönséget, hogy a fent jel­
zett betegség elleni védekezésben a hatósá­
got támogassa azzal, hogy a megbetegedé­
seket kellő időben jelentse be és az elren­
delt óvó intézkedések betartására felügyel­
jen. Egyben a sertéstenyésztés fejlesztése 
szempontjából legmesszebbmenő támogatást 
helyezte kilátásba.

— Égő erdő. Szatmárnémetiből távira­
tozzék : A városi csererdő lángokban áll. A 
tűz ma délelőtt keletkezett a több mérföld- 
nyi kiterjedésű erdőben. A városi tűzoltóság 
Monus Lajos tüzfelügyelő vezetésével, szá­
mos rendőrrel és Leber Antal városi főer- \ 
dészszel a veszedelem helyére ment. A tűz 
rohamosan terjed. A kár már eddig is óriási.

— Csepegőné a börtönben. A rendőri 
hírek olvasói előtt bizonyára nagyon isme­
retes név Csepegő Jánosné. Rovott múltú 
tolvaj ez az asszony, aki a minap is egy 
csomó ruhaneműt lopott el Tincsik Jánosné 
lakásáról. — A rendőrség elfogta a tolvaj 
asszonyt és átkisérte a járásbírósághoz, ahol 
ma 6 hónapi fogházra Ítélték el Csepegőnél 
több rendbeli lopásaiért.

I előző években, ez idén is jutalomjátékot 
rendeznek, mely május hó 6-án lesz meg­
tartva. A műsor összeállításán most buz­
gólkodnak.

— Családi tűzhely. Biró Lajos, a ki­
tűnő magyar iró uj müve, mely három 
egy felvonásos külön meséjü darabból áll, 
de egy közös tendenciával van megírva, a 
jövő héten színre kerül. A családi tüzhey, 
próbái már megkezdődtek.

Berber Wy kávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Chikáédi Karambol asztalok.

TÁVIRAT TELEFON.
Miniszterek Becsben-

Bécs, április 7.
Lukács László pénzügyminiszter ma 

délelőtt hosszabb időt töltött a kereskedelmi I minisztériumban, Hazay Samu pedig a had­
ügyminisztériumban, ahol tárgyalásokat 

I folytatott.

Választási hírek-
Tab, ápril 7.

Kossuth-párti programmal, a Justh-párti 
Hoffman Ottóval szemben, Vajda Elemér 
dr. lép föl.

Kisvárda, április 7.
Az itteni nemzeti munkapárt Liptai 

Béla földbirtokost jelölte.
Budapest, április 7.

A bánd! kerület 180 tagú küldöttsége 
Erdélyi Sándor volt igazságügyminiszternek, 
aki a munkapárthoz tartozik, ajánlotta föl 
a mandátumot.

— Kié az aranyóra ? Petrik Is'ván tisz­
tiszolga a hadapródiskola mellett még már­
cius 28-án egy hibás S. M. monogrammal 
ellátott nőt aranyórát talált, melyet a rend­
őrségnek beszolgáltatott. Az óra tulajdonosa 
jelentkezzék a rendőrségen, ahol azt átve- I 
heti.

— A legnagyobb léghajó. Berlinből je­
lentik nekünk: A Siemens-Schukkert-téle 
léghajó a legnagyobb, amelyet eddig tervez­
tek, elkészült és a legközelebbi napokban 
próbafolszállást fognak vele tenni. Gross és 
Sperling őrnagyok es a katonai léghajóosz­
tály tisztjei tegnap megtekintették az uj lég­
hajót.

Szinház
Színházi műsor :

CSÜTÖRTÖKÖN : Liliomfí.
PÉNTEKEN : Takarodó.
SZOMBATON : A tavasz.
VASÁRNAP : d. u. A sötét pont.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Vera Violetta.

Váradi Margit jutalomjátéka. Szom­
bat este a színházban nagy ünneplés tár­
gya lesz Váradi Margit kitűnő primado- 
nánk. A tavasz cimü operettben tartja meg 
jutalomjátékat, mely iránt a közönség köré­
ben nagy az érdeklődés. A művésznő a 
szobaleány pompás szerepét adja, mely egyik 
legjobb alakítása. A virágos boltok kiraka­
taiban a virágcsokrok és szallagok tömege 
már előre veti fényét a szombati zajos si­
kernek. Számos ajándékot láttunk, a mű­
vésznő népszerűségének bizonyságát. A szom­
bat esti előadásra jegyek már válthatók.

— Kardalosok jutalomjátéka. A kas­
sai Nemzeti Színház kardalosai, mint az

Budapest, április 7.
A csákváriak küldöttsége báró Lévay 

Lajost kérte föl — munkapárti programmal 
— a jelöltség elfogadására.

Budapest, április 7.
Rajecről küldöttség járt ma itt, mely 

Kálmán Gusztáv államtitkárnak ajánlotta föl 
a jelöltséget, mit az el is fogadott.

Zágráb, április 7.
A varasdi kerület Tamasich bánt kérte 

föl jelöltül, de ez kijelentette, hogy nem 
vállal mandátumot.

A kormányban uralkodó ellentét-
Bécs, április 7.

A N. F. P. egy munkatársa nyilatko­
zatra bírta Khuen Héderváry miniszterelnö­
köt a kormányban uralkodó ellentétről szóló 
hírekre nézve. Khuen a következüket mon­
dotta : Azok a hírek, melyek a kormány 
tagjai közt fennálló ellentétről szólnak, lég­
ből kapottak és tendenciával vannak gyártva. 
A kormány tagjai teljesen egy akaraton van­
nak és a kormány nem is foglalkozik most 
olvan kérdésekkel, melyek ilyen ellentéteket 
felszínre vetnének. A kormány most egye­
dül a választási üggyel foglalkozik, azonkí­
vül a folyó ügyeket intézi el. Hieronymi es 
Székely miniszterek kijelentései csak lá'szó- 
lag ellentétesek. De utóvégre egy miniszter 
nem lehet papagáj, neki is lehet egyéni­
sége. Fontos az, hogy egyesek nézeteiket 
adott esetben alárendeljék az általános ér­
deknek.

Tanácskozás Khuennél.
Budapest, április 7.

Perczel Dezső, Fejérváry Imre báró, a 
nemzeti munkapárt végrehajtó bizottságának 
tagjai, ma hosszabb tanácskozást folytattak 
Khuennél, ki gyengélkedik és nem hagyhatja 
el lakását.
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KASSAI KÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 17L

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésck-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácoliból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Bús raktár mindennemű Fémbútorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyek
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek H villák berendezésére.

Farkas Adolf
villanyenöve berendezett sütödéjének 
elárusító helywi : Fő utca 8. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér Í8 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — niszt árak : U-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 28 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
■ly- 8 drb. sütemény ÍO kr.

Farkasa Mátyás
hygieniltus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj ­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Jdatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

cihasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz­
hatok. fi pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. 10 órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
== vármegyeházán jelentkezzenek. =
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
li(í> védek lárMirodája. 

Kassa Fő-utca 25. I. cm. I
Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkakcpes-
ségLfl elsőrendű némot gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzenni l!Í;!t“j f'-)les/tó- ős 

I * ■ ki _ épeket try I) rsnn s • á 11 i thatnak

Gál és Fodor kBöurdua,pe23. TseZ:

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-
==§ nal fölvétetik. -...... -
Cim a kiadóhivatalban.

Előkelő hazai népbiztositó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és dijbe = 
szedőt keres azonnali 
=s__: felvételre. ~^5

Cim a kiadóititataiban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József kiadó.


